

用照片记录最美的晚年人生旅程

本报讯 上海已经步入老龄化社会,据了解,2015年我镇60周岁及以上人口约18400名,占总人口的31%,截至目前更是达到19000名左右。马陆镇社区卫生服务中心开展了以“最美的旅程、温暖的回忆”为主题的活动,病房成立了人文关怀服务领导小组以及工作小组,除了日常的护理工作外,用照片记录老人生活的点点滴滴,深得住院老人们的喜爱。

社区卫生服务中心的护理人员用相机记录下老人住院期间的生活,共拍摄四个主题系列,包括入院篇、照护篇、志愿篇、生活篇,并由护理人员亲自设计相应主题的电子照片模板。老年护理病房护士长赵珊珊向记者展示了用手机软件制作而成的病人电子照片模板,并且在每张照片上都写着老人住院期间的点点滴滴和护理人员的鼓励话语。

在病房二楼、三楼的走廊各有一面笑脸墙,笑脸墙上贴满了老人们的纯真笑容。护理人员不定期地拍摄住院老人们的康复治疗、外出散步、病房闲谈等画面,每季度将照片张贴在笑脸墙上,构成病房内温馨的一角。26床的陈家骅老人因在家跌倒导致腰椎骨折,入院时腰痛、心情差,一直卧床,经过两个多月的积极康复锻炼和精心护理,目前可以下床活动。对于护理人员拍摄的照片他十分喜

欢,特地多要了一张贴在床头。虽然身体不方便,但脸上的笑容让人感受到了满满的幸福。20床的余林娣阿姨现已96岁高龄,因高血压于今年2月15号入住病房。余阿姨性格开朗,特别喜欢与护士们聊天。谈起笑脸墙,阿姨也是止不住地开心,“我腿脚不

方便所以难得走出病房,不过护士多给了一张我的照片,我把它藏得好好的。”说完便从自己的抽屉里拿出一个保鲜袋,卷了两卷,里面是护士为她拍摄的照片。

记者在病房走廊里看到,不少老人在笑脸墙边驻足欣赏,激动之情溢

于言表,也希望每一张笑脸都能为病房里的老人们带来欢乐与勇气。

当有老人离世出院时,护理人员会选取20张老人的照片,制作成电子相册,赠送给家属留作纪念,寄托哀思。

倪盛 通讯员 马卫



新建老年活动室 为老人提供便利

本报讯 为了让村民拥有舒适、温馨的生活环境和娱乐空间,近期,彭赵村于彭封路161弄和丰登路1551弄区域内新建两间老年活动室,丰富辖区村民的业余文化生活。

为做好老年人服务工作,彭赵村建有集医疗卫生、休闲娱乐为一体的老年社区活动中心,为老年人提供康复健身、体育休闲、娱乐等服务。

但由于彭赵社区区域面积较大、跨度较广,位于社区南部的村民到活动中心有较多的不便。于是,彭赵村最近新建了两处老年活动室,活动室设施齐全、光线充足,社区可以在这里举办健康讲座,村民们也可以组织开展各类文体活动、休闲棋牌等。同时,彭赵村安排管理员每天为活动室早晚通风,定期对活动室做室内消毒;

要求管理员每周对活动室娱乐设备例行检查,对活动用品损耗情况进行统计和及时补充;此外,彭赵村专门在活动室内设置了服务意见箱,广泛征求老人们的意見及反馈,也让大家实现自我教育、自我管理和自我服务。

面对这两间新建的老年活动室,村民封阿姨是欣喜万分,她表示,“自

己家门口有了老年活动室,再也不用骑车去北区的活动室了,我的晚年生活也不再枯燥无味了,我要动员自己的老朋友们参与到活动中来。”

据了解,两间老年活动室最快将于本周开放,届时村民们便可在家门口开展丰富多彩的娱乐活动了。

倪盛 通讯员 李吉

大联勤快报

戬浜村开展治安防范宣传活动

为维护辖区治安持续稳定,提高群众安全防范意识,戬浜村开展治安防范宣传活动。

近期,戬浜村委会集中梳理了夏季治安高发案件的种类、时间段和作案手法,并通过悬挂横幅、张贴海报、入户走访、发放安全防范告知书等形式向村民们介绍犯罪分子的作案伎俩、案发的特点和规律,宣传防盗、防抢、防骗的安全防范知识,以提高广大村民防范违法犯罪的警惕性和自我保护意识。

村干部、社区民警、综治社保队员、人口协管员、平安志愿者及联勤

队员等10余人深入地处城乡结合部、来沪人员相对集中的戬东村民组逐门逐户开展了治安防范集中宣传,内容涉及防范入室盗窃、防范电信诈骗、防范街面两抢及扒窃等五个方面。宣传的同时,还针对来沪人员基本信息及房屋租赁信息进行了采集、登记和比对,进一步掌握了村宅内来沪人员变动的情况。

此次活动共发放宣传手册118本、防范电信网络诈骗倡议书105份,清查出租房屋95户,为全力做好G20峰会期间安全稳控工作奠定了坚实基础。

通讯员 方博健

希望社区开展公交车站安全检查

为确保G20峰会期间公共交通正常运行,切实保障社区居民出行安全,8月29日,希望社区联合马陆派出所对辖区内的公交车站进行安全大检查。

当天上午,社区民警、综治工作负责人、联勤队员来到辖区嘉定新城公交车站,实地查看了车站安保力量、装备器材配备、安检制度落实、技防设施建设、安全宣传教育等方面的情况。对检查过程中发现的问题,民警与车站负责人交换意见,逐一提出改进措施,并要求及时落实整改,以进一步提高车站安全防范能力。随后,

检查人员登上客运车辆,仔细查验了车内配备的灭火器、逃生锤、安全门等是否能正常使用,并提醒司乘人员加强安全防范意识,严格执行安检措施,发现可疑人员、违禁物品要立即向公安部门报告。

此次检查共发现安全隐患3处,由民警开具《责令整改通知书》1份,督促司乘人员把各项安全制度、措施落到实处,进一步提升安全管理水平。

通讯员 曙望



本报讯 9月2日,我镇第五届文化艺术节·艺术周末之“乡音美”戏曲沙龙专场于镇文体中心剧场举行。一首首经典沪剧的演绎让台下观众赞不绝口,碰到耳熟能详的桥段更是跟着台上的表演者一起哼唱,场面分外热闹。

倪盛

图片新闻

德富路中学新校舍正式启用

(上接一版) 德富路中学主要建筑由教学楼和风雨操场两个单体构成。教学楼为三层建筑,风雨操场为二层建筑,一层为食堂和生活配套设施,二层为室内体育馆。学校教育教学设施齐全,普通教室24间,计算机房2间,理化生科学实验室2间及

音乐、舞蹈、书法、劳技等其他专用教室10间。图书阅览区域空间宽敞、功能完备,有电子阅览室、学生阅览室、教师阅览室、藏书室等,能满足师生日常借书需求。

德富路中学积极探索品质教育新路径,确立了“铸造教育文化,

成就师生成长”的办学理念,校训“德富于心,修身于行”,倡导师生修己、修身、修德、修省。学校着力开发多元课程不断激发学生兴趣、发掘学生潜能,这将有效提升学生道德品质、文化品质、创新品质和生命品质。

倪盛 李晨

市老运会练功十八法比赛在我镇举行

(上接一版) 尤其是在近几年,随着农村城镇化的加快,农民的生活方式发生了改变。日常的田间劳作少了,住进楼房后外出活动也少了,久而久之糖尿病成了马陆居民的“常见病”。2009年初,嘉定区体育局联合嘉定区卫生局,率先在马陆镇试点开展II型糖尿病运动

干预,也成为全市最早开展运动干预的区县。结合马陆镇实际情况,最初的运动干预方式就选择以练功十八法结合快步走为主。

经过8年努力,目前我镇共建立了糖尿病运动干预点18个,近360人参与。糖尿病病人在医生和社会体育指导员的带领下,坚持每周3次、

每次30分钟以上的体育锻炼,患者的血糖控制渐有成效。

又讯 8月28日,现场还举行了上海市第二届市民运动会(嘉定赛区)“阿拉健身秀”练功十八法比赛。嘉定新城(马陆镇)一队,嘉定新城(马陆镇)二队均荣获比赛一等奖。

通讯员 陆维

□ 简讯专递

慰问贫困学生

8月26日,大裕村团总支书记与嘉新社区团干部来到社区贫困学生家中,开展助学走访慰问活动,与学生聊天交流,希望贫困学生在实习工作中发挥特长,争取毕业后找到理想工作,回报家人、回报社会。

通讯员 徐凯枫

亲子游戏 乐享童年

8月30日,洪德一坊居委会携手早教机构共同开展亲子活动。“青蛙跳荷叶”、“袋鼠妈妈”、“时空隧道”等游戏让孩子们体验到游戏乐趣的同时,也学到了基本的日常行为规范知识。

通讯员 陈迪

关爱女性健康 提高自我保健能力

9月1日,镇妇联特邀妇幼保健院的朱医生为李家村、陈村村的女性同胞们送上一场关爱女性健康的知识讲座。朱医生结合日前镇妇女两病筛查的数据分析,通过案例分析为大家讲解了女性妇科病的种类、自查方法及治疗方式。

通讯员 陶玉婷

中秋慰问 情暖老人

在中秋节来临之际,北管村辖区内的好又多超市为敬老院的老人及工作人员送去了节日的问候。超市为每位老人送去了牛奶和月饼,祝老人们中秋快乐,健康长寿。

通讯员 陈佳乐

液化气安全使用专项检查

8月29日,李家村对辖区内上海百斯特能源发展有限公司马东液化气站进行专项检查,要求在七天内将不符合规范的地方整改完毕。同时对上海宝欢汽配市场内部进行检查,发现消防器材有缺损现象,消防通道堆物严重,要求立即整改。

通讯员 朱熙

安全使用液化气 排摸检查保安全

8月下旬起,新联村对辖区内的餐饮场所进行液化气安全使用排摸检查。在检查中发现一处经营点的皮管老化,油污严重,存在安全隐患,要求限期进行整改,确保全村用气安全。

通讯员 周晓波